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IZVJEŠĆE sa seminara održanog u Briselu, Belgija, 3. - 4.11.2016. u organizaciji ENQA-e pod nazivom 

Quality Assurance in the European Context  

 

Sudionice seminara: 

Ivana Šimić, Ivana Rončević  

 

Sudjelovale smo na dvodnevnom seminaru održanom u prostorijama University Foundation 3. i 4. 

studenog 2016 pod nazivom Quality Assurance in the European Context u organizaciji ENQA-e 

(Europska udruga) za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju. Seminar je okupio nove 

zaposlenike europskih agencija za osiguravanje kvalitete te sve koji su željeli naučiti više o kontekstu 

osiguravanja kvalitete u europskim okvirima.  

Predstavnici raznih europskih udruga i institucijama iz područja osiguravanja kvalitete održali 

predavanja o ključnim pojmovima u području visokog obrazovanja u Europi kao što su Bolonjski 

proces, novosti u programu modernizacije visokog obrazovanja u Europi, razumijevanje Standarda i 

smjernica za osiguravanje kvalitete na Europskom prostoru visokog obrazovanja (Standards and 

Guidelines for Quality Assurance in the European Higher Education Area - ESG) i očekivanja od 

europskih agencija. Predstavnici EQAR-a (Europski registar za osiguravanje kvalitete), ENQA-e 

(Europske udruge za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju), ESU (Europski studentski zbor) te 

EUA (Europska udruga sveučilišta) ukratko su predstavili povijest i rad svojih ustanova te njihovu 

ulogu u području osiguravanja kvalitete u Europi.  Detaljno je predstavljen Bolonjski proces, kao 

najutjecajniji pokret u prostoru visokog obrazovanja danas, kao i alati Bolonjskog procesa (ESG, Vodič 

o ECTS), kvalifikacijski okvir, standardi osiguravanja kvalitete, mreže ENIC/NARIC itd., te su istaknuti i 

problematični dijelovi i otvorena pitanja kojima se potrebno još pozabaviti kao što su priznavanje 

kvalifikacija, itd.  

U kontekstu osiguravanja kvalitete istaknuta su još neriješena pitanja poput nedovoljnog 

sudjelovanja studenata i niske razine mobilnosti, nedovoljno razvijanje soft vještina te drugi izazovi s 

kojima se suočava visoko obrazovanje.  

Predstavnica ENQA-e dala je detaljan prikaz promjena sadržanih u novoj verziji ESG-a. Proces 

revidiranja Europskih standarda i smjernica za osiguravanje kvalitete započet je 2012. godine u 

suradnji navedenih europskih organizacija i uključivanjem vanjskih dionika, s ciljem prevladavanja 

slabosti uočenih u prvoj verziji standarda i uzimajudi u obzir najnovija dostignuda na području razvoja 

osiguranja kvalitete u Europi. Novosti uvedene u revidiranoj verziji standarda uključuju naglašeniju 

uloga visokih učilišta u osiguravanju kvalitete, koncept cjeloživotnog učenja, a poseban naglasak 

stavljen je na učenje usmjereno na studenta i kontinuiran rad na stvaranju kulture kvalitete.    



Predstavljeni su rezultati projekta „Transparency of European higher education through public 

quality assurance reports” (EQArep) koji je provela ENQA u suradnji s četiri nacionalne europske 

agencije (Švicarska, Hrvatska, Irska i Estonija). Cilj projekta bio je analiza postojedih izvješda te 

njihovih prednosti i nedostataka radi uvođenja potrebnih promjena, te izrade smjernica u za pisanje 

kvalitetnih izvješda.   

Predstavljeni su i rezultati trogodišnjeg projekta Quality Assurance of Cross-Border Higher Education 

(QACHE) financiranog putem programa Erasmus Munudus Europske unije koji je završen u ožujku 

2016. godine. Projekt je nastao u suradnji ENQA-e s europskim agencijama, s ciljem poboljšanja 

međunarodne prakse u osiguravanju kvalitete u području osiguravanja kvalitete prekograničnog 

visokog obrazovanja te razvoja europskog pristupa osiguravanju kvalitete prekograničnog visokog 

obrazovanja. Među ostalim, istaknuta je važnost suradnje među agencijama za osiguravanje kvalitete 

u osiguravanju kvalitete.  

Nakon svake prezentacije sudionici su postavljali pitanja govornicima i održana je rasprava.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


